

Правилата и ти

Употреби го овој работен лист за подобро да размислиш околу некое правило од родителите што не ти е лесно да го следиш. Можеш да го употребиш и како основа за разговор со нив на таа тема.



ИЗДВОЈ ЕДНО ПРАВИЛО

Напиши го правилото што ти е тешко да го следиш.

ПРАВИЛО

▶ Зошто ти смета ова правило?

▶ Дали барем *во нешто* се согласуваш со правилото?

▶ Што мислиш, зошто го поставиле твоите родители?

▶ Дали сметаш дека некои работи не ги зеле предвид кога ти го поставиле правилото? На пример, што?

▶ Што би сменил ти во правилото?

Што мислиш, што ќе речат твоите родители ако им предложиш да го сменат правилото?



- „Нема шанси!“
- „Ќе видиме.“
- „Добро, може.“



▶ Зошто мислиш дека ќе реагираат така?

▶ Дури и да не ти оди брзо и лесно, како можеш да ги убедиш да сменат нешто? (Не заборавај: Постапките вредат повеќе од зборовите.)

▶ Според тебе, што најмногу ги загрижува?

▶ Замисли дека ти си родител на тинејџер. Дали би му поставил слично правило? Ако да, што би побарал ти од него, и зошто?

КОЛКАВА ДОВЕРБА СИ ЗАСЛУЖИЛ?

Довербата се заслужува. Наброј неколку работи што си ги направил поради кои можеби се *намашила* довербата на твоите родители во тебе.



Наброј неколку работи што си ги направил за да заслужиш *поголема* доверба од родителите.



Дали „си заработил“ доволно доверба кај родителите за да побараш од нив да го сметнат правилото уште сега — или можеби е по pamетно да почекаш?



Ако мислиш дека треба да почекаш, што можеш да направиш во меѓувреме за да „заработиш“ поголема доверба?

ПРЕДЛОГ: Покажи им го пополнетиот работен лист на твоите родители и искористи го за да започнеш разговор на таа тема со нив.

Додека разговарате, мисли на библискиот совет: „Благиот одговор го смирува гневот, а остриот збор предизвикува лутина“ (Изреки 15:1).



ДАЛИ СИ ЗНАЕЛ? Слични вакви прашања може да ти помогнат во иднина ако треба да разговараш со твојот работодавач околу правилата што ти ги поставува.

„Почитувањето на правилата е како отплаќање на банка – колку поодговорен си, толку поголема доверба (кредит) ќе добиеш“ (Од книгата *Младите прашуваат – делотворни одговори*, том 2).